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一、选择题
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8．提示：如图画出圆M，切点分别为E、D、G，由切线长相等定理知 

[image: image1.wmf]2

yx

=±

F1G=F1E，PD=PE，F2D=F2G，
根据椭圆的定义知 PF1+PF2=2a，
∴ PF1+PF2=F1E+DF2（PD=PE）
=F1G+F2D （F1G=F1E）= F1G+F2G=2a，
∴ 2F2G=2a－2c，F2G=a－c，
即点G与点A重合，
∴ 点M在x轴上的射影是长轴端点A，M点的轨迹是垂直于x 轴的一条直线（除去A点）
二、填空题（第一空3分 第二空2分）
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三、解答题

15．本小题满分13分

解：（1）由已知及正弦定理可得
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又在三角形
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16．本小题满分13分

解：（1）①当直线
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，满足题意                       1分
②若直线
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设圆心到此直线的距离为
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故所求直线方程为
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（2）设点
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由已知，直线m //ox轴，所以，
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17．本小题满分13分

证明：（1）在直三棱柱ABC－A1B1C1中，易知面ACC1A1⊥面ABC，

∵∠ACB=90°，∴BC⊥面ACC1A1，……………… 2分
∵
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解：（2）设AM与A1C的交点为O，连结BO，由（1）可知AM ( OB，且AM ( OC，
所以∠BOC为二面角B－AM－C的平面角，               ………………………5分
在Rt△ACM和Rt△A1AC中，∠OAC+∠ACO=90°，∴∠AA1C=∠MAC
∴Rt△ACM∽RT△A1AC，∴
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（3）设点C到平面ABM的距离为h，易知
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∴点C到平面ABM的距离为
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                ………………13分

解法二：（1）同解法一
（2）如图以C为原点,CA，CB， CC1所在直线分别为x轴,y轴,z轴,建立空间直角坐标系，则
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令x=1，的平面AMB的一个法向量为
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易知，
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（3）向量
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∴点C到平面ABM的距离为
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18．本小题满分14分

解：（1）∵
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所以，综上可知当
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19．本小题满分14分
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（2）当直线DE与
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所以，四边形的面积
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20．本小题满分13分
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